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Zinsmarktmodelle

4. Ubungsblatt

Aufgabe 1. (5 Punkte)

t
Seien X;(t) = X;(0) + [ a;(s)ds + f s),dW (s)) fiir i = 1,2. Zeigen Sie, dass
0

X1<t)X2(t) = Xl(O)XQ(O) +/X1(S)dX2(S) +/X2(S)dX1<S) +/<bl(8),b2(8)>d8

Hinweis: Verwenden Sie Itos Formel in Kombination mit

1
212y = 5 (21 + 22)* — 2] — 23) .

Aufgabe 2. (3+1+41+4=9 Punkte)

Seien @ = ({T1,...,T;}, 1, ..., %) ein selbstfinanzierendes Portfolio, V (¢; @) der zu &
gehorende Vermogensprozess, £ ein Deflator sowie p, 0 und ¢ wie in Satz 1.2.1. Zeigen

Sie:

t

a) B(t,T) = E[¢(T)] + [ pu(u, T)B(u, T)du + Of<a(u, T)B(u,T),dW (u))

0
t

b) £(t) =1— OfT(U)S(U)du + OftM(U)&(U), AW (u))
c) V(t;P)
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7j=1

d) V(D) =V +ij 7)), dW (w)

j=1
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